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Úvod do problematiky  

Hybridní hrozby představují komplexní a mnohovrstevnatý typ bezpečnostního rizika, které 

zasahuje do demokratických procesů, informačního prostoru, infrastruktury i společenské 

soudržnosti. V současné době, zejména v kontextu nadcházejících parlamentních voleb, je 

Česká republika i celá EU cílem hybridních aktivit, především ze strany Ruska, ale také Číny a 

některých jiných hráčů. Tyto aktivity zahrnují především kybernetické útoky, dezinformační 

kampaně, sabotáže i zneužití diplomatických nástrojů a další formy nepřátelského působení.  

EU v posledních letech v reakci na sílící hybridní působení přijala soubor klíčových legislativních 

nástrojů, včetně tzv. digitálních aktů, jejichž cílem je vytvořit jednotné, bezpečné a spravedlivé 

digitální prostředí napříč členskými státy. Tyto právní předpisy reagují na rychlý technologický 

vývoj, rostoucí vliv velkých digitálních platforem a potřebu ochrany práv uživatelů i integrity 

vnitřního trhu, ale i nutnost vynalézt nové nástroje proti hybridním hrozbám. Patří sem 

zejména Akt o digitálních službách (DSA), který zavádí povinnosti pro online platformy v oblasti 

moderace obsahu a ochrany uživatelů, a Akt o digitálních trzích (DMA), jenž cílí na omezení 

monopolního postavení tzv. gatekeeperů a podporu férové soutěže. Akt o kybernetické 

bezpečnosti (NIS2) posiluje odolnost kritické infrastruktury vůči kybernetickým hrozbám, 

zatímco připravovaný Akt o umělé inteligenci (AI Act) stanoví pravidla pro vývoj a použití AI 

systémů podle míry rizika a dopadů na společnost. Současně byly přijaty i další regulace týkající 

se přístupu k datům (Data Act a Data Governance Act), které podporují jejich sdílení a využití 

ve veřejném i soukromém sektoru. Tyto konkrétní případy digitální regulace společně 

představují strategickou snahu EU o posílení digitální suverenity, ochranu demokratických 

hodnot a zvýšení konkurenceschopnosti v globálním digitálním prostoru. Jejich implementace 

na národní úrovni je v mimořádném zájmu členských států, zejména těch, jež čelí stálým 

hybridním kampaním ze strany cizích mocnosti. 

Kromě toho však jak evropské instituce, tak národní státy v posledních letech přijaly celou řadu 

opatření věnujících se ochraně demokratických hodnot a principů, včetně volebního procesu. 

Na evropské úrovni se v tuto chvíli rozpracovává tzv. Štít na ochranu demokracie, jehož ambicí 

bude posílení demokratických procesů uvnitř Evropské unie. Dalším příkladem je další regulace 

využívání digitální politické reklamy, jejíž implementace nás čeká v dalších měsících. Stranou 

však nezůstávají ani národní státy, které se kromě implementace evropských opatření a 

regulací věnují taktéž doméně hybridního působení, v rámci kterého stále národní státy hrají 

do velké míry prim. V českém kontextu je to Národní strategie pro čelení hybridnímu působení 

z roku 2021 a ni navázaný akční plán, který má jednotlivé body strategie převádět do praxe a 

postupně docílit jejich implementování skrze rozdělení úkolů jednotlivým ministerstvům a 

dalším státním institucím.    
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Rámec kulatého stolu  

V pátek 6. června 2025 se uskutečnil kulatý stůl Národního konventu o EU na téma „Evropská 

unie a hybridní hrozby: pozice Česka a výzvy, příležitosti či budoucnost evropské demokracie.“ 

Kulatý stůl organizoval Úřad vlády ve spolupráci s týmem Asociace pro mezinárodní otázky 

(AMO). Do diskuse, která proběhla v hybridním formátu, se postupně zapojilo přes 100 

účastníků, mezi nimiž byli zástupci veřejné správy, akademické sféry, institucí EU, neziskového 

sektoru i nezávislých médií. 

Kulatý stůl v rámci diskuse reagoval na následující aspekty:  

1. Jaké konkrétní typy hybridních hrozeb představují největší riziko pro EU a Česko? 

Diskutující se shodli, že ČR dosáhla jasných úspěchů v identifikaci a atribuování hybridních 

útoku cizím aktérům. Účastníci rovněž nalezli shodu i v popsání mezer a slabých míst, na 

kterých je stále ještě nutné pracovat. Většina přítomných zdůraznila potřebu lepšího, 

efektivnějšího a celostnějšího řízení problematiky obrany proti hybridním hrozbám. Současné 

procesy koordinace a řízení, zejména zadávání úkolů jednotlivým exekutivním orgánům 

odpovědným za tuto agendu, nejsou dostatečně sladěny a řízeny. Identifikován byl významný 

prostor pro systémové zlepšení manažerského plnění této agendy. Diskuze se vedla taktéž o 

roli koordinátorky agendy čelením hybridnímu působení, kterou by účastníci rádi posílili a její 

aparát zrobustnili. V ideálním případě by mělo dojít k efektivnějšímu nadresortnímu 

koordinování působení proti hybridním hrozbám. 

2. Jak by se vůči hybridním hrozbám měla EU chránit a jaké priority by měla v této oblasti 

prosazovat ČR? Jaké překážky brání efektivnější spolupráci mezi členskými státy 

navzájem a mezi nimi a institucemi EU?  

Během diskuze na toto téma zazněly myšlenky o tom, že se Česko potýká s narůstajícím 

deficitem důvěry ve stát a jeho instituce, ale také legitimitu voleb. Je proto nezbytné zvýšit 

úsilí směřující k posílení odolnosti společnosti proti hybridním hrozbám, zejména v oblasti 

mediální gramotnosti a systematického vzdělávání občanů v otázkách bezpečnosti a 

hybridního působení. Současně byla zmíněna i potřeba systémového přístupu k integraci 

občanské společnosti do těchto aktivit a do spolupráce s orgány státní správy. Jako užitečné 

příklady mohou posloužit kroky, které dlouhodobě podnikají Finsko nebo Estonsko v rámci 

snahy zvýšit odolnost vlastních společností vůči destruktivnímu cizímu působení. Existuje 

rovněž potřeba zaměřit se na korespondenční volbu, která je v kontextu nadcházejících voleb 

důležitou součástí demokratického procesu a novým prvkem, který si musí získat důvěru 

občanů a rovněž voličů. Za tímto účelem budou státní instituce podnikat některé konkrétní 

kroky, včetně v komunikační oblasti, a to jak doma, tak v zahraničí. 

3.  Jak by měla EU chránit demokratické procesy a jak může aktivně přispět Česko? 

Účastníci identifikovali některá chybějící opatření legislativního charakteru. Jde například o Akt 

o digitálních službách (DSA), který představuje základní kámen digitální regulace v rámci 

evropského digitálního jednotného trhu, na kterém je možné stavět nejen základní pilíře 

fungování pro business, ale také některé prvky obrany proti hybridním hrozbám. ČR ho však v 

podobě Zákona o digitální ekonomice stále neimplementovala. A to za situace, kdy je proti ní 
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již vedeno řízení pro porušení práva ze strany Evropské komise. V tuto chvíli jsou přitom na 

cestě již další akty, které bude do české legislativy třeba co nejrychleji implementovat. S tím 

souvisí také některé organizační problémy, jako například nedostatečně připravený Český 

telekomunikační úřad (ČTÚ), který z důvodu chybějící legislativy stále nedostal potřebné 

kompetence a některé regulatorní funkce tedy stále vykonávat nemůže. Zároveň se řečníci 

zabývali také otázkou ochrany svobody projevu. Z debaty však vyznělo, že se některé existující 

obavy nemohou naplnit, jelikož žádná z legislativních změn přímo nezasahuje do svobody 

projevu, ale naopak jí pomáhá chránit, například v podobě práva na odvolání proti 

rozhodování digitálních platforem nebo v podobě důsledného odlišování reálného 

diskutujícího od falešného účtu bez identity. Klíčovou snahou je sjednotit právo v tom smyslu, 

že to, co je nelegální off-line, by mělo být nelegální i on-line. 

V průběhu kulatého stolu byla rovněž zmiňována možnost rozšíření existujícího stavu ohrožení 

o další situace, které by lépe reflektovaly současnou situaci. Podle diskutujících je například 

rámec nouzového stavu nedostačující a nezajistí efektivní řízení státu v různých krizových 

situacích.   

4. Jakou roli v odolnosti Česka a EU vůči hybridním hrozbám hrají občanská společnost 

a jednotlivý občan? Jak dosáhnout celospolečenského přístupu při budování 

odolnosti vůči hybridním hrozbám? 

Mezi klíčovými partnery Česka v působení proti hybridnímu působení byly zmiňovány instituce 

EU, včetně Evropské komise, ale také NATO a jeho jednotlivé orgány. Každá z těchto institucí 

disponuje nástroji, které mohou být pro ČR velmi užitečné – zejména v souvislosti s 

nadcházejícími parlamentními volbami a očekávanými dezinformačními kampaněmi v online 

prostoru. Evropská komise zde představuje nezbytného spojence díky své schopnosti 

ovlivňovat chování velkých online platforem, aby účinněji dodržovaly vlastní pravidla a 

snižovaly riziko jejich zneužití cizími aktéry. 

Současně se však ukazuje, že odolnost vůči hybridním hrozbám nelze budovat pouze na úrovni 

státních institucí a mezinárodních organizací. Klíčovou roli hraje široká občanská společnost, 

neziskový sektor i jednotliví občané. Tito aktéři mohou fungovat jako multiplikátoři státního 

úsilí – přinášejí vlastní iniciativy, které zvyšují mediální gramotnost, vzdělávají veřejnost o 

rizicích hybridních hrozeb a přispívají k větší informovanosti ve školství i mimo něj. Právě tato 

angažovanost občanů a komunit je základem celospolečenského přístupu, bez něhož nelze 

dosáhnout skutečné odolnosti. 

V rámci posilování expertních kapacit také zaznělo doporučení, aby se ČR více zapojila do 

zahraniční spolupráce skrze vysílání úředníků a expertů do spojeneckých struktur. Praktické 

zkušenosti získané v institucích EU a NATO by mohly zásadně přispět ke kvalitativnímu posunu 

schopností Česka čelit hybridním hrozbám a chránit demokratické procesy. 

Podkladové dokumenty a průběh Národního konventu  

Podkladem pro debatu byl diskuzní materiál připravený Pavlem Havlíčkem a Lukášem 

Horákem z Asociace pro mezinárodní otázky (AMO). Svá stanoviska následně předložili 



4  

  

zástupci Ministerstva vnitra (MV), Ministerstva obrany (MO) a Centra pro informovanou 

společnost (CIS). 

Setkání Národního konventu zahájil vrchní ředitel Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády 

ČR Štěpán Černý. Diskuzi otevřel úvodním slovem, v němž se věnoval kompetencím a 

možnostem EU působit v oblasti bezpečnosti a zdůraznil urgenci, se kterou by Česko mělo řešit 

situaci na poli hybridních hrozeb. Připomněl zároveň i limity, kterým mohou čelit úředníci a 

další státní zaměstnanci bez silnějšího zapojení politiků a jejich vůle se problematikou zabývat.  

Po úvodním slovu představili odborní garanti kulatého stolu podkladový materiál a otázky k 

diskuzi. Materiál prezentovaný Lukášem Horákem se věnoval identifikaci a řešení hybridních 

hrozeb, přičemž kladl důraz na ochranu demokratických principů. Hybridní hrozby podle 

analytika nejsou pouze informační kampaně, ale zahrnují širší spektrum aktivit, včetně 

kybernetických útoků, diplomatického tlaku či snah o narušení volebních procesů. V kontextu 

blížících se parlamentních voleb v říjnu 2025 zmínil, že lze očekávat zvýšenou aktivitu směrem 

k hybridnímu působení zejména ze strany Ruské federace. Za klíčový problém označil 

nedostatečnou centralizaci řízení v boji proti těmto hrozbám. Z jeho pohledu ČR disponuje 

kvalitními odborníky i nástroji, ale chybí efektivní koordinace a využití těchto kapacit v praxi. 

Jako další slabinu označil nízkou úroveň povědomí veřejnosti o hybridních hrozbách, což 

ztěžuje obranu proti nim. Za pozitivní naopak uvedl, že ve fázi identifikace a atribuce hrozeb 

je ČR díky moderním metodám a technologiím na vysoké úrovni. Avšak upozornil na 

nedostatečnou schopnost politicky a právně reagovat na zjištěné útoky. Mluvil přitom o 

chybějícím právním rámci a efektivní reakci, které by umožnily včasnou a účinnou reakci. Jako 

příklad dobrého návrhu ze strany Česka uvedl omezování pohybu ruských diplomatů v 

Schengenském prostoru EU, což by mohlo posílit schopnost reakce a podpořit jednotný 

evropský postup. Avšak tento návrh prozatím zůstává pouze předmětem jednání v EU. 

Závěrem apeloval na potřebu posílení manažerského řízení a organizační koordinace, včetně 

možných legislativních úprav, bez čehož nelze hybridní hrozby efektivně řešit.  

Slovo si následně vzala Julie Buzálková z Centra proti terorismu a hybridním hrozbám (CHH) 

působící pod Ministerstvem vnitra. Začala ujištěním účastníků stolu, že Česko má nástroje, aby 

zvládlo současnou situaci ohledně hybridních hrozeb, stejně jako tomu bylo vždy v minulosti. 

Podle ní je klíčová role koordinátorky pro hybridní hrozby na Úřadu vlády. Také přiřadila ruské 

hybridní působení ke kategorii hrozeb, jež pro Česko jsou stále více aktuální. Čínu pak ve 

srovnání s Ruskem označila za menší, nesystematickou hrozbu. Jako hlavní dva problémy 

identifikovala absenci globální strategie ochrany demokracie v Česku a také v Evropské unii a 

stále příliš nízkou politickou vůli hybridním hrozbám komplexně čelit. Upozornila na to, že 

investovat do obrany proti hybridním hrozbám je nepopulární politické rozhodnutí, ale dojít 

k němu se musí, jinak je Česko vystaveno stále intenzivnějším hrozbám ze strany cizích 

mocností. 

Poté vystoupil Jakub Tejkl z Ministerstva obrany s doporučením zaměřit se po atribuci 

hybridních útoků na reakci. Poznamenal, že pokud jde o identifikaci a atribuování hybridních 

útoků, Česko v tomto ohledu vyniká. Chtěl by ale vidět i efektivnější reakci na tyto útoky, 

ideálně ve spojení s dalšími státy EU v rámci tzv. koalice ochotných. Připomněl, že před 

několika lety si nikdo ani nemohl představit, že se hybridní útoky, včetně sabotáží proti civilní 
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infrastruktuře, budou provádět skoro každý týden. Dnes je to však realita EU, zejména států 

ze střední a východní Evropy. Upozornil, že bez reakce je sotva možné donutit aktéry 

hybridních útoků si svou činnost znovu rozmýšlet, což by mělo být cílem celé strategie 

odstrašení, tedy zabránit opakování útoků nejen v ČR, ale také na půdě EU a NATO. 

Stanovisko ze strany občanské společnosti představila Veronika Víchová z Centra pro 

informovanou společnost (CIS). Zdůraznila, že je kritické, že ČR stále neimplementovala DSA. 

A to přesto, že vláda s procesem začala již na podzim roku 2024. Dále označila obavy o svobodu 

slova a její ochranu kvůli implementaci některých zákonů, včetně evropské digitální regulace, 

za přehnané. Cílem těchto záměrů je totiž naopak ochránit práva v online prostoru pro 

evropské občany a také osvětlit fungování algoritmu platforem. Za nezbytné označila 

vypracování efektivního rámce strategické komunikace, včetně toho, jak se tato komunikace 

odlišuje od komunikace krizové. Na závěr doporučila hlubší zapojení soukromého sektoru do 

ochrany kritické infrastruktury, jelikož jsou tito aktéři přímou součástí této infrastruktury.  

Diskuze po prezentaci podkladových dokumentů  

V následné diskusi vystoupili experti z bezpečnostní komunity, představitelé veřejnosti, 

evropských institucí, vládních resortů a Úřadu vlády, jmenovitě Irena Moozová (Evropská 

komise), Hana Fungačová (Úřad vlády), David Smoljak (Senát PČR), Viktor Daněk 

(EUROPEUM), Matti Tetřev (MZV), Jana Kramlová (Kancelář prezidenta republiky), Ivo 

Kaplan (Evropský institut Renaissance), Vít Zvánovec (ÚOOÚ), Marie Měchurová (MZV), a 

Dávid Pásztor (Blesk Zprávy). 

Diskuse odborníků z různých resortů, bezpečnostní komunity a občanské společnosti ukázala, 

že Česká republika má sice vypracovanou národní strategii a vytvořené koordinační struktury, 

ale potýká se s výzvami v oblasti efektivity řízení a koordinace, implementace, lidských a 

finančních kapacit, ale i chybějící politické vůle problematiku proaktivně řešit. Kriticky byl 

zmíněn také nesoulad mezi legislativním rámcem a reálnými kompetencemi jednotlivých 

institucí, nedostatečná strategická komunikace státu a nízká míra participace občanů. Experti 

se shodli, že boj proti hybridním hrozbám vyžaduje celospolečenský přístup – nejen reformu a 

posílení státní správy, ale i aktivní zapojení občanské společnosti, posilování mediální 

gramotnosti a důvěry veřejnosti ve státní instituce. Zásadní roli podle názoru odborníků hraje 

koordinace na národní i mezinárodní úrovni, lepší využití již dostupných nástrojů a schopnost 

pružně reagovat na rychle se vyvíjející hrozby, včetně jejich identifikace a odrazení útočníka 

od opakovaných dalších útoků. 
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Navrhovaná doporučení  

Doporučení Národního konventu o EU:  

1) Česká republika by měla co nejdříve dokončit implementaci evropské digitální 

legislativy, v čele s nařízením o digitálních službách (DSA) a českým zákonem o digitální 

ekonomice. Vývoj v oblasti hybridních hrozeb v posledních letech s nástupem 

digitálních technologií a AI nabírá na obrátkách. Česko proto bude muset vynaložit 

značné prostředky a úsilí, aby tento postup dokázalo sledovat a dostatečně se 

připravovat na nové výzvy s ním spojené. Proto je potřeba jednat proaktivně a 

komplexně, aby se předešlo zvyšování nákladů pro společnost do budoucna.  

2) Čelení hybridnímu působení vyžaduje lepší, efektivnější a celostnější řízení 

problematiky obrany proti hybridním hrozbám. V současném rámci řízení a 

koordinování agendy, včetně zadávání a následného kontrolování plnění již existujících 

úkolů, zejména z Akčního plánu Národní strategie pro čelení hybridnímu působení, 

existuje významný prostor pro zlepšení napříč státní správou, včetně posílení kapacit 

nebo případného zvážení úpravy legislativy regulující předmětné kompetence. 

3) Je patrná nutnost aktivně a rozhodně reagovat na zjištěné a vyhodnocené hybridní 

hrozby. Vláda by měla systematicky pracovat s výsledky orgánů zabývajících se 

obranou proti hybridním hrozbám a na základě těchto zjištění přijímat konkrétní 

opatření na posílení odolnosti státu. Identifikace aktérů a atribuce útoků je pouze 

prvním krokem, klíčovou roli hraje následná akce a kontinuální budování odolnosti.  

4) Zapojení a posilování občanské společnosti v rámci obrany proti hybridním hrozbám 

významně přispívá ke zvýšení celospolečenské odolnosti. Integrace občanské 

společnosti do procesů budování odolnosti a ochrany proti hybridním hrozbám 

nejenže posílí úsilí státu, ale zároveň multiplikuje celkovou schopnost společnosti 

odolávat těmto hrozbám. Kompasem pro další kroky v této agendě by měla být 

efektivní implementace Balíčku na obranu demokracie a následně také Evropského 

štítu pro demokracii, které představují konkrétní impulzy posílení odolnosti EU.  
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Tento text není prostým zápisem jednotlivých příspěvků, které byly v diskusi předneseny. 

Neobsahuje tedy vše, co bylo v diskusi řečeno a nevyjadřuje názor všech účastníků na 

všechna diskutovaná témata. Jedná se o shrnutí nejdůležitějších bodů a formulaci doporučení 

na základě proběhlé diskuse. 

 

Národní konvent o Evropské unii představuje diskusní platformu, která je stálým místem pro 

debatu o evropských otázkách v ČR. 

Projekt, koordinovaný na půdě Úřadu vlády České republiky, propojuje zástupce vlády, obou 

komor Parlamentu ČR a Evropského parlamentu, odbornou veřejnost, neziskový sektor a 

sociální partnery a další zainteresované aktéry. 

Více o Národním konventu najdete na internetových stránkách 

https://tvorimevropu.cz/kulatestoly/  

https://tvorimevropu.cz/kulatestoly/
https://tvorimevropu.cz/kulatestoly/

